

## 洛阳·城事

洛阳师傅教出东北徒  
辽宁“牡丹画村”办画展

□记者 王妍

22日,一场名为“春华秋实”的牡丹画展在辽宁本溪开展,牡丹画的创作者,是洛阳画家叶维莉和她在东北带出的“牡丹画村”的农民画师们。

去年,本报以《东北有个村儿,迷上洛阳牡丹画》为题,(详见本报2014年10月13日A04版)报道了洛阳画家叶维莉在本溪韩家村义务教农民作画,成立韩家村维莉农民文化艺术学校的事。洛阳画家王绣、文柳川等著名画家也对当地农民予以帮助,使韩家村变成了东北的“牡丹画村”。

经过一年的努力,洛阳牡丹画在东北农民画师手中开花结果:韩

家村的农民牡丹画走出山村,参加了第十二届东亚(辽宁)国际旅游博览会、第六届中国东北文化产业博览交易会等大型展会,受到了新华社等中央媒体的关注。

在传播牡丹画的基础上,今年,叶维莉又将洛阳三彩、牡丹瓷等文化产品和相关技艺带到韩家村。叶维莉邀请洛阳的技师将制作技艺传授给韩家村农民,并自费购买窑口供大家学习。在这场“春华秋实”牡丹画展上,绚丽的牡丹画、精致的瓷板画等吸引了众多购买者。

“文化的繁荣在于交流,我们希望把洛阳美的、好的艺术都推广出去,让更多人学习、传承。”叶维莉说。

## 节前,趣味运动欢乐多



近日,我市部分社区和单位举行运动会,为居民和职工放松心情,送上节日祝福。昨日,在郑州铁路局洛阳机务段机关楼前,跳绳、慢骑自行车比赛等引来助阵观众的阵阵掌声。(如图①)该活动给职工提供了一个放松的平台,增强了职工团结合作的精神。

22日上午,西工区金谷园办事处纱厂西路社区举办了趣味运动会。蒙眼走直线、用筷子夹玻璃球、端乒乓球……有趣的运动项目吸引了很多居民参与。(如图②)随后,社区工作人员为居民送上了节日礼物和祝福。

记者 李卫超 范瑞 杜武 通讯员 周武欣 摄影报道

我为正能量代言  
做最美洛阳人

## 李灿学:公益路上,从不停歇

## ■人物简介

姓名:李灿学

职业:伊川志愿者协会会员

最幸福的事儿:用自己的努力帮助更多的人

最遗憾的事儿:意外摔伤腰部,造成终身残疾

□记者 朱艳艳 通讯员 李明

9月21日,又是一个周一,伊川县彭婆镇李寨村43岁的李灿学早早起床,给卧床多年的老母亲喂过早饭,匆匆扒拉两口剩下的饭菜,独自前往县城。

10时许,李灿学来到县城人民路与文化路交叉口,配合交警指挥交通。原来,这附近有两所学校,从去年10月起,李灿学和其他志愿者一起,每周一上午在这个路口义务站岗。

“小朋友,现在是红灯,站在这里等一会儿。”11时40分,路上的学生多了起来,李灿学举着指示牌对身旁的小学生说。12时40分,马路高峰期已基本

过去。“高峰期马路秩序很好,咱们站岗还是有效果的。”李灿学说。

在回家路上,李灿学顺路拐到了水寨镇吉墨村的许润娜家。许润娜从小因病下肢瘫痪,3年前,许润娜的丈夫患病导致偏瘫,生活无法自理,许润娜要坐在轮椅上洗衣、做饭,照顾丈夫……

今年7月,李灿学在网上得知许润娜的情况后,反映给他所在的协会。不到一个礼拜,李灿学和志愿者们来到许润娜家,带去了大家捐的2200元现金和一些需要的药品,修补了许润娜家破旧的房子。

忙活完,李灿学还要赶快回家,帮母亲翻身、揉肩……

这样一个忙碌又富有爱心的李灿学,是一个下肢瘫痪的残疾人!这样的他,从2011年起,已经组织参与了百余次公益活动!

■人物心声:残疾人不能只是接受爱心的人群,一样可以把爱心传递给别人。

■记者感言:没有因身体缺陷而向命运屈服,而是把人生演成一部励志片,李灿学做了许多健全人都没有做到的事。

高留圈:  
“有人掉水里,哪有不救的道理”

## ■人物简介

姓名:高留圈

职务:伊滨区寇店镇东朱村村务监督委员会主任

最幸福的事儿:经过自己的努力,成功救出落水者

最遗憾的事儿:村中还有孩子意识不到水边的危险

□记者 苏楠 通讯员 刘聚生

近日,记者来到东朱村时,一群村民正在路边忙碌着,63岁的高留圈正有条不紊地指挥大家干活。说起自己营救落水者的事儿,他表示:“有人掉水里,哪有不救的道理!”

高留圈年轻时当过兵,复员后回到村里。20多年来,高留圈成功营救落水者7人,从未接受过被救者的酬谢。

“虽然过去十几年了,他的救命之恩我啥时都不能忘。”今年22岁的东朱村村民高帅强说,2001年他曾被高留圈从村边的水渠里救起。

行走在东朱村村南的东一干渠边,回想起13年前营救落水男童朱海龙的事,高留圈仍印象深刻。2002年5月,

东一干渠上游放水,平时干涸的河道瞬间水流湍急。在地里干活的高留圈回家取种子,突然,在渠边不远处传来呼救声,一名男童在水里,十分危险。见状,高留圈立刻跳入水中。

“水有两三米深,孩子离岸有三四米,他见有人过来,直接抓住我的头发,我也呛了好几口水。”高留圈说,情急之中,他使劲儿将孩子推向岸边,将其营救上岸。

“老高是俺家的大恩人。”朱海龙79岁的爷爷朱厚德多年后依然难掩心中感激之情。

6月12日,高留圈在干活时看到,一辆快速行驶的越野车冲进水渠……

渠水不深,驾驶员打开天窗爬上车顶,高留圈马上打电话通知村里人前来帮忙,驾驶员很快获救。吊车赶到了,可要把越野车拉出水,必须把绳索牢牢绑在车底的拖车钩上。于是,高留圈又下了水。

一次、两次、三次,高留圈终于将绳索绑好……面对驾驶员的感谢,高留圈说:“咱会点儿水,这都是应该的。”

■人物心声:作为一个老党员,哪怕有危险,只要游得动,就下水救人。

■记者感言:年逾花甲,依然在为村里的大小事情尽自己的一份力,看到有人落水,他义无反顾,用生命诠释爱心与责任。